

中介费两三万元,月薪6000元起

# 请“菲佣”到底靠不靠谱

□记者 陈胜男

港台剧中的“菲佣”你一定不会陌生,她们是来自菲律宾的高级家政服务人员,会说英语,专业的服务在全球都有着不错的口碑。近几年来,菲佣开始走进宁波市场,在一些高档小区能看到菲佣的身影。那么菲佣的服务真有传说的那么专业吗,请菲佣究竟靠谱吗?



## 雇主:工作专业,随时待命

去年年底,家住海曙区永和居易的蒋女士家来了一位菲佣。当时蒋女士还在月子中心坐月子,那一个月菲佣的工作很轻松,只要打扫卫生。

蒋女士为了请这个菲佣,提前大半年就向中介公司排队预订。去年年底,中介说手头有个合适的菲佣,“本来想我出月子后再让菲佣上岗的,但中介说如果不马上确定,下一家就要请去了。”所以蒋女士索性让她提前一个月来家里上班。

菲佣每周做六休一,蒋女士每月给8500元给中介,再由中介发工资给菲佣。此外,蒋女士还向中介付了2万元中介费。

有了菲佣手后,蒋女士发现自己的生活品质比过去提高了不少。早餐可以点中式、美式或欧式,晨起一杯综合果蔬汁总让蒋女士回味无穷,而家中原本凌乱的小物件也都有了归宿。

听蒋女士介绍,她家菲佣在大陆已经待了好几年,上个东家住在东钱湖,所以宁波菜也烧得不错。采访期间,记者在蒋女士家吃了顿由菲佣做的午餐。盐水河虾、醋香藕片、梅干菜干煸豆角、椒盐土豆、紫菜虾米汤,另外还有两盘水果。先不说口味,看看菜品的色泽,就来食欲。品尝后也不让人失望,甚至不敢相信这是外国人做的菜。

临近饭点,菲佣请蒋女士和记者用餐,当时宝宝熟睡中,菲佣完全可以和我们一起用餐,但她静静地待在宝宝房间陪伴,等我们吃完饭才出来吃饭,收拾。

蒋女士说,在工作上,菲佣很明白自己的角色,主人提出的合理要求她基本都能保质保量完成,不会和你讨价还价。

最让蒋女士难忘的是,菲佣到家后不久,一次蒋女士的先生在书房加班到深夜,菲佣待在自己卧室也陪着“加班”,“感觉她随时都在待命。”

## 请菲佣当孩子英语口语启蒙人

今年3月,蒋女士产假结束去上班。经过3个月的观察,蒋女士决定让菲佣一人在家带孩子。上班前,她和老公在几个卧室和客厅安装了监控器,菲佣对此并不感到反感,反倒理解蒋女士爱女心切的心情,说尽量会把孩子放在监控器可见的范围内。

蒋女士向记者透露,她请菲佣还有一个私心,就是想让孩子在英语口语的环境里长大,“我和

老公两个人在家不可能用英语交流,有了菲佣就不得不用英语了。”

蒋女士说,如果要找教孩子口语的菲佣,最好学历高一些,这样英语口语会标准。

在采访过程中,记者发现,不少家庭请菲佣就只是带孩子,而这样菲佣更像是孩子的语言启蒙老师。家住东钱湖的王女士请了3个保姆,两个中国保姆主要负责收拾、做饭,菲佣则负责带两个孩子。

大的5岁、小的3岁,现在都能用简单的英语和菲佣交流。

听王女士介绍,两个孩子都很听菲佣的话,尽管爷爷奶奶特别宠他们,但孩子就是认定菲佣,“我请的非佣大学毕业,教起孩子来也是一套一套的。”去年下半年才到王女士家的菲佣,今年孩子就能和菲佣用英语交流了。王女士说,这比去什么培训机构还有效。

## 请菲佣不合法,中介很低调

在采访中,很多人向记者表达了请菲佣的好处,其中菲佣的服务质量也受到大家的一致肯定,正是这样的口碑,不少宁波老板愿意多花点钱请个菲佣。

目前,我国的法律法规政策并不允许外籍务工人员进入国内家政服务市场的。然而,菲佣却一直存在。

记者在网搜索发现,绝大多数菲佣中介集中在北、上、广,从一些中介网站上不难发现,本

科学历、纯正口语、专业技能、职业素养,这些都是聘请菲佣的卖点所在。

记者找到的唯一一家宁波涉外家政网站,联系对方却被告知已经不做这一行了。蒋女士告诉记者,其实现在宁波也有不少菲佣中介,只是他们的圈子比较固定,一般都是老板介绍老板的模式发展,“他们不会明目张胆地打广告,毕竟请菲佣不合法。”

记者以请菲佣的名义联系到

上海一家菲佣中介公司,对方介绍,一般找一个菲佣的中介费在8000元到3万元不等,主要看菲佣是否需要出国续签,如果只是黑户,一般8000元就能找到,工资6000元起。

在宁波,一些普通保姆中介虽然都没有打出菲佣中介广告,但如果顾客有兴趣,一些中介会表示有渠道可以为你服务。记者在海曙区就遇到了这样的一家保姆中介,对方表示可以介绍,还说很多宁波老板家的菲佣都是她介绍的。

## 最怕菲佣一声不响就走了

在中国,菲佣进入“曲线就业”的两条主要途径:一是以教师或是以引进菲律宾籍培训师为名,实际上提供家政服务;另一条途径,也是绝大多数菲佣进入内地的方式,就是拿到旅游签证、商务签证或是名义上受雇于雇主所在的公司,从而办理工作签证。后者如果不续签的话,签证满期后就成了黑户。

上月底,蒋女士家的菲佣就去了一趟香港续签,来回3天,蒋女士提供菲佣续签所需的所有费用,包括来回机票、住宿等近万元。“其实

我们没打算带她一起出国的话,不续签问题也不大,但约满后菲佣回国的钱还是我们来,这样算了算续签更划算。”

去之前,蒋女士也曾担心,菲佣在家里工作才半年,尽管双方相处融洽,但网上也看到有不少菲佣以续签名义一走了之的。

而很多中介在拿到中介费后也不保证负责到底,最多半年内雇主若有不满意菲佣的,可以更换两到三次,之后如出现逃跑、纠纷等,中介并不能发挥很大的作用。

## 宁波能培养出高素质的家政人员吗?

一般去中介公司请过家政人员的人会发现,中介公司门口坐着的阿姨基本是四五十岁的,这些年来三四十岁的也多了起来,但学历以初中、高中居多,“不少人看服务行业还是戴着有色眼镜,本科毕业的大学生很少有人愿意当家政人员的。”鄞州中心区一家中介公司的工作人员告诉记者,现在月嫂还有学历高一些的,普通住家家政人员几乎不可能找到本科学历的人。

宁波市商务委员会市场运行和

消费促进处一工作人员介绍,这些年来,为了提高宁波家政服务行业的质量,岗前培训越来越规范,一些大的中介机构都要求家政人员必须持有相应的上岗证书才能就业,监管部门也要审核中介机构家政人员持证上岗的情况。

但这位工作人员也坦言,家政行业的规范不是一天两天、一年两年的事,专业性、规范性都有一个逐步提高的过程,当行业发展步入轨道,自然会吸引更多高学历从业者进来,而这正是眼下宁波家政服务行业努力的目标。

## 寻缘珠江 共鉴非凡

### 2016富力地产广州品鉴行

2016富力地产首次进驻宁波,将为宁波带来什么样的产品,给宁波楼市带来怎样的影响?“寻缘珠江,共鉴非凡”——2016年富力地产广州品鉴行于7月1日正式启程。

作为富力地产成长与深耕之地,富力广州项目出类拔萃。其中被视为珠江新城启航之作的富力中心,以中国两千多年来代表尊贵、显赫的玉器“琮”为概念,成为广州商务经济发展的全新动力;天盈广场则由超甲级写字楼、希尔顿旗下的超五星级的康莱德酒店、CBD行宫天玺、国际名品shopping mall、城市艺术公园五大业态组成,代表着富力地产在整条产业链中的非凡实力;“一体化运营模式”的东山新天地,27万方大型城央人文综合体,已成为广州高端白领居住区。

当然,作为“全产业链、全产品系”的富力地产不止于此。2015年富力地产于海珠琶洲为50户“岛主”量身定制富力·壹号半岛,集资源之大成,采用与迪拜帆船酒店颇有异曲同工之妙的水、木、土、风四大设计元素,其双会所配



置、天面屋顶花园、无边际泳池、36个泊位的游艇码头,无不体现着富力对于“非凡”的不断追求和超越。

发轫广东,立足于城市运营战略高度的富力地产,拓展并形成覆盖住宅社区、高端别墅、写字楼、酒店以及商业综合体等产品多元化发展格局。创建22年来,累计开发180余个项目,开发版图从中国跨越至马来西亚、澳大利亚等28个城市及地区。其开发的十号院系、悦居系、富力城系、富力湾系更是成为所在城市或区域的标杆。

鲍玲玲

## 颜值更兼实力

### 港中旅“残酷招聘会”华彩落幕

经过三轮残酷考验,“港中旅招聘会最终回”拉开帷幕。现场男神女神云集名门府,逼人颜值、精彩走秀吸引了全场目光。而精彩的游戏环节,则让台下观众过足了瘾,欢声笑语中众多家电大奖花落各家。

最终进入决赛的5位选手,即为应聘成功的精英销售员,他们过关斩将向高薪工作发起挑战,并在现场接受应聘证书的颁发。此外,活动当晚还向2名成功推荐成交的全民经纪人颁发了高额奖金。目前,全民经纪人活动仍在火热进行中。

鲍玲玲



## 达人今日惠

### 年中感恩·达人“惠”旅游

为感谢广大消费者陪伴达人旅业(运通旅游)十年风雨,共同创造了无数美好回忆,为达人旅游辉煌的历程上上添上重要的色彩。趁着暑假来临,达人旅游在7月11日—7月15日推出年中感恩主题活动:凡拥有达人旅业(运通旅游)字样纪念品(帽子、背包等)的游客,均可携物件到店领取天堂伞一把,下单可享受报名立减惊喜活动;新朋友均

可获得精美礼品一份,现场下单赠送蓝牙音箱一套!更多优惠线路欢迎到店,惊喜不断!  
咨询电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业(L-ZJ-CJ00079)